村子

慈溪市明月书院306班 胡辛琦(证号2403534) 指导老师 庄旭

我们村是个特别美丽的村子,尤其是傍晚晚霞满天的时候。

天边一片红晕,杨树、柳树、银杏树都被染上了一层橙红色,河水也被映得通红。杨树上的麻雀、河里的小鱼,也被晚霞镀上了一层橙红色。

抬头一看,天上的云变化多端。 有的像一只呼呼大睡的小猪;有的 好似洁白的羽毛笔;有的跟大灰狼 似的,正飞快地追赶一只"小白兔"; 还有的隐隐约约,看不出来。一阵风 吹过,云朵们都四处跑开,像玩捉迷 藏一样,变成另一幅景象。

村子的西北角有一棵古樟树。在晚霞的照映下,樟树显得更苍翠了。地上铺满了樟树叶,从脚下一直铺到水面上。这时候,水面波光粼粼,泛起层层波纹,金光闪闪的,十分耀眼。

天渐渐黑了,天空中的鸟儿都回到了自己的家。晚霞也打了个哈欠,慢慢地闭上了双眼。

披着晚霞的村子真美丽啊!

学写字

慈溪市文锦书院310班 岑骐楠(证号2403482) 指导老师 俞君波

今天我和弟弟要到妈妈的同事家学写字,她虽然和妈妈一样是个警察,但字写得很好,我们亲切地称呼她为"宋老师"。

开始正式上课了,宋老师先 让我们从"横"写起,她问道:"写 横的注意点是什么?"我马上抢 答:"横前面要顿,最后要顿,而且 不是直的。"她微笑着点点头说: "是的,你们开始写吧!"我写字的 时候全神贯注,用老师教的要点, 一笔一画认真地写着。第一轮写 完后,因为我写得又快又好,得到 了表扬,弟弟有点不服气。写到第 六轮"点"的时候,弟弟没耐心了, 他开始自暴自弃。作为哥哥,我安 慰他说:"我比你多写了三年的字 了,当然会比你写得好,你只要坚 持练习,到了我这个年纪,你肯定 写得比我还好!"弟弟跟我点点 头,接下去的课程,我们俩都专心 致志地听着,耐心地写着。

通过这次写字,我体会到了一个道理:不要跟别人比,只要跟自己比,有进步就很棒!

出行方案

北仑区岷山学校204班 王乐晨(证号2418349)

寒假里,爸爸妈妈决定带我和哥哥一起去北京玩。可是,他们一直在犹豫,是坐高铁去,还是坐飞机去呢?

我灵机一动,想起了数学课上学过的做表格的方法,兴奋地跟爸爸妈妈提议:"不如我们做个表格吧,这样就能更清楚地看出哪种出行方式更好了!"我兴冲地搬出小黑板,在上面写写画神地搬出小黑板,在上面写写明间起来。我们决定,根据花费的时间起来。我们发现,坐高铁和坐飞机的费用相差不多,但坐高铁的时间比坐飞机的时间多了近一半。这下爸爸妈妈就不用纠结了,结果一目了然,我们还是坐飞机更合适!

最终,我们在北京度过了一个美好的假期。

现代金报 小荷尖尖

B07

2024年3月8日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波



斯里尔 电红性 高新区信懋小学201班 高新区信懋小学201班

我的心愿

海曙区高桥镇宋家漕小学304班 严鑫悦(证号2405699) 指导老师 潘久艳

如果当一名老师,那一定会很好。

我为什么想当老师呢?因为有一次我上学没吃早饭,饿得肚子一直咕咕叫。老师发现了,走过来看着我水汪汪的眼睛,把面包递给我说:"给你吃吧。"我很快就把面包吃完了,心里很感激老师。老师是一个助人为乐的人,我要向她学习。

体验籎芯

慈溪市第三实验小学教育集团310班 黄歆迤(证号2403524) 指导老师 史迪蔚

今天,我跟奶奶、妈妈一起体验了泉州特色——簪花。去的路上,司机叔叔兴致勃勃地跟我们介绍,蟳埔原本只是一个小渔村,现在因为簪花火爆全国。

到了鲟埔,我看到路上的女子, 上至白发苍苍的阿婆,下至几岁的 小朋友,个个都是头顶花围,身着汉 服。我终于明白了簪花的意思,就是 女子将长发梳好盘在脑后,绾成圆 圈,插上发簪,再根据身上的衣服颜 色插上相应颜色的花,当然不是鲜 花,全是塑料花。妈妈告诉我,在我 眼里这样"瞩目"的打扮,鲟埔女在 日常生活中的每一天都是这样的, 据说因为这样将头发盘起来干活利 索。她们真是勤劳又聪慧啊!

我和妈妈各自选了喜欢的汉服,然后请一个年长的阿婆给我们戴上了美美的簪花围,妈妈还特地叫了一个摄影师帮我们拍了照,成片真的太美了。这一特色风情让我觉得泉州这座城市的文化真的太迷人了!

是的

宁波市惠贞书院207班 舒希宸(证号2407154) 指导老师 胡晓燕

一想到今天要和老师、同学们 一起去跑步,我就睡不着觉,早早地 催促妈妈快点出门。

到了双古渡公园,我看到草坪上有几位老人在打太极,脸上布满笑容;远处的树林里,不时传来清脆的鸟鸣声……跑步前,我们先进行了简单的热身运动,等身体进入了状态,就慢慢地跑了起来。一开始,我感觉呼吸有些急促,但很快我就找到了节奏,跑起来顺畅多了。

沿着步道跑着,我欣赏着旁边的风景。我们跑过了河边,河面上有雾,宛如披上了一层轻纱,仿佛在仙境中,隐隐约约能看到河上的一座小桥。河边,大树摆动着他那细长的手臂。风姐姐只要从他身边跑过,大树就会发出"沙沙"的声音,仿佛在说:"小朋友们,加油!坚持就是胜利。"风在我耳边吹拂着,给我带来了力量!

不知不觉,美好的跑步时光结束了,我深深地吸了口新鲜空气,心情格外愉悦。

温重奇旅

北仑区华山小学303班 高敬欣(证号2460987) 指导老师 沈潜宇

这是一个美好的日子,我们全家一起去浙东第一尖滑雪。

我们乘坐着缆车上山,耳边 是呼呼呼的风声,脚下是郁郁葱 葱的竹林。随着高度的变化,山上 的景色也在不断变化,到了高处, 树木都是松树了。云雾缭绕,如人 仙境,真美啊。

到达滑雪场之后,我们拿了 滑雪板和雪杖后便兴致勃勃地去 滑雪了。我选的是双板,首先我把 脚放在滑雪板上固定好,再拿好 雪仗,准备冲下去。第一次滑,我 的心里像有十五个吊桶打水-七上八下。我把脚摆成内八字,然 后用雪杖往后用力一推,人一下 子"飞"了下去。风以百米冲刺的 速度,从我耳边"跑"过,时不时还 "呼呼"地喘着气。我本以为我会 稳稳地停下,谁知摔了一个大屁 蹲。疼死我了!但是我不气馁,继 续练习。功夫不负有心人,后来我 滑得越来越好,越来越顺,在雪道 上飞扬的感觉好刺激。

快乐的时光总是短暂,我们要回家了,我希望下次还可以来 滑雪,到时挑战一下单板!



一亚春余

北仑区小港实验学校105班 唐槿忆(证号2418887) 指导老师 李丹妮 叶蕾

编程比赛

高新区外国语学校203班 廖丁一(证号2416264) 指导老师 魏沁心

今天早上发生了一件很重要 的事情,是什么呢?就是我第一次 参加编程比赛啦!

在等待比赛的时间里,我心 紧张得怦怦直跳!比赛铃声响起 后,我右手紧握着鼠标,紧张得手 冷汗直流!整场比赛一共要完成 26 道题目,有十道单选题,五道填 空题,十道多选题,不对呀,这里 怎么只有25道题目呀?别急,还 有一道超级大难题!我个人认为 非常非常难!这不,我历经重重考 验来到这最后一题,当我满怀期 待地打开题目,现实却给我泼了 ·盆冷水。因为想象中的游戏编 程题目并没有出现,取而代之的 是画图题。天哪,居然是画图题, 我一点儿都没有学过画图,于是 我只能凭着直觉开始写代码。毫 无悬念的就是我只做了一半就不 会了,我对着那个问题思考了好 久好久,还是想不出来,只好提早 交卷了。

虽然这一次比赛我并没有完成所有的题目,但是这更加激发了我想要好好学习编程的决心,明年的编程比赛我还会再回来的!

爷爷家的周墙

北仑区华山小学301班 徐甄(证号2403796) 指导老师 张芬

过年时,我们回到了爷爷 家,看见爷爷正在量菜园。我好 奇地问:"爷爷,您要干什么 呀?"爷爷说:"我要给菜园打上 围墙,量一下要多少块砖。"我 说:"爷爷,我会算,我帮您算。" 爷爷说:"好啊,我的菜园是长 方形,长是10米,宽6米,中间 还要留出2米做门,每块砖长 40厘米,高20厘米,我想做一 个2米高的围墙,至少要多少块 砖呢?"我想:菜园长10米,就 是100分米,每块砖长40厘米, 就是4分米,100÷4=25(块), 一条长边需要25块砖,菜园宽 6米,就是60分米,60÷4=15 (块),宽边需要15块砖,2米的 门不需要砖,2米就是20分米, 20÷4=5(块),所以每层需要 (25+15)×2-5=75(块),每块 砖高20厘米,等于2分米,爷爷 要2米高的围墙,2米就是20分 米,20÷2=10层,需要10层这 样的砖,每层要75块砖,就是 75×10=750(块)。我和爷爷说 要750块砖。爷爷开心地说: "数学学得好,就能帮我解决生 活中的实际问题了!"



指导老师 沈雪波张伊嘉(证号2405287)海曙外国语学校青林湾校区4078

班

组稿老师 张航海